



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

El patrimonio espiritual

Es un deseo de nuestra crónica de ayer recordáramos que el más alto íntimo de un pueblo es su honor. Puede perderse el patrimonio material y subsistir, a pesar de la pérdida, la Nación; pero cuando se hunde el patrimonio espiritual no hay salvación posible. Desheridas del alma, digámoslo así, no se curan, como no sea qualche pueblos dobles: la rodilla e inclinan la frente, sinceramente sorprendidos de las faltas y daños pecados que dijeron caracteres de merecida a su adversidad que pocas veces deja de venir cuando la llaman con sus repetidas deserciones del deber, la codicia del oro y el anhelo de placeres.

Afortunadamente nuestro patrimonio espiritual flotó en medio de los desastres y de los infartos, como el arco de Noé sobre los aguas del diluvio universal. En la noche negra de las adversidades, en los días aquellos de hace ya tantos años en que volvimos de Cuba como un natíago que arrancan las olas, dejamos en la Isla no sólo nuestro idioma, nuestra civilización nuestro trabajo en cien empresas que la continuidad perdurablemente, sino también las bendiciones heróicas de las representaciones de nuestros Ejércitos; y si bien es verdad que no todas las glorias nacionales son militares, lo es indudablemente, que todas las glorias militares son nacionales, y que por los peñados que llevan ascendiendo la patria a la cumbre de la grandeza y del honor.

Con ninguna institución como con la del Ejército se demuestra cuán fundada es la observación que respecto de las personas individuales hacia el venerable fray Diego de Alcalá, diciendo que cuando uno, estando en la prosperidad, es amado, incierto en si es amado por la persona o la prosperidad, porque los admiradores del Ejército en los días de sus infiniciones avasalladoras y de sus triunfos indiscutibles, eran los que se comportaban como feroces enemigos de la institución militar en las horas severas, subrayando con malicia lo que podía robarle fama y silenciando estudiadamente lo que le daba honor. Así, no se habló apena de las bondades, luego proclamadas y reconocidas por propios y extraños de los que participaron el combate naval de Santiago de Cuba; pero se mutiló una carta para lastrar al comentarista aviso de la oposición aquellas palabras: Angel y yo buscamos, a fin de dar a entender que estaba vivo en quien la escribiera el condicente de la familia que la

Miguel Peñafiel

De Sociedad

Los que vienen

Han salido para Los Alcázares a pasar la temporada de verano D. Alfonso Martínez con su distinguida familia

—D. San Fernando ha venido el viernes de la Reunión de Condestables D. Patricio Pérez.

—Después de permanecer una larga temporada han regresado de Granada la distinguida esposa del somormujo de esta plaza D. José Cegarra y la joven y bella señorita María Córdoba.

—De El Terrible (Córdoba), la distinguida señora dona Natividad Rojo acompañada de sus numerosos hijos Manolo y Blas.

—De sus posesiones del Pilar (Los Pedroches) han regresado a ésta el General de Brigada de Infantería de Ma-

Notas varias

Siguiendo en la prensa mejillones llegó a aquella plaza procedente de ésta el coro del médico de la Armada D. Ramón de Robles, con su respetable señora.

Durante su breve permanencia en Melilla los señores de Robles se hospedaron en la morada del general García Adán.

Acompañados por el comandante D. Romualdo Andújar, visitaron Nagor, socio el Hidroscopio y otras posiciones.

Después continuaron su viaje a la Península.

—En los exámenes para Torpedistas celebrados en este Departamento, aprobado con brillantes notas, el joven, don Francisco Hernández, al que felicitamos.

Un homenaje

Los Exploradores cartageneros han abierto una suscripción para regalar el título e insignia de Caballero de la Real Católica a su Jefe D. Emilio Barba.

Son numerosos los empleados municipales y amigos íntimos del señor Barbera, que han enviado donativos.

Estos se admitan de 7 a 8 de la noche en la Casa de los Exploradores en la calle del Aire.

También dichos íntimos y compañeros organizan un banquete, para el que admiten adhesiones en la Mayordomía del Ayuntamiento.

nuevo plazo y multa cosa de que no lo cumplimente.

Dioses lectores de los reglamentos públicos los en las gacetas de los días 3 y 4 del mes actual para la ejecución del Estatuto municipal vigente.

Dioses enunciado del informe de la Comisión de Fomento proponiendo adquirir un aparte existente de inmuebles acordando los propósitos en adquisición al Ayuntamiento Pleno.

A propuesta del señor Farco se acuerda a la vez que se celebre el reglamento de los oficiales de la Guardia Civil de Cartagena.

Aanimismos se acuerda abonar al Secretario i Tesorero de este Ayuntamiento señor Gómez que por los servicios de sueldo sobre su cargo de oficial mayor y el de Secretario a parte del presidente de Julio.

Se acuerda conceder 5000 pesetas con destino a Colonia Escolares.

Señala del día 11 de Julio de 1924 se celebra por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento

AYUNTAMIENTO

NOTA OFICIOSA

Señala del día 11 de Julio de 1924 se celebra por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento

Preside el Alcalde Sr. Torres con asistencia de los señores Marqués, Massa, Gómez González, Ferro, Sanchez Rubles, Minguez, P. de Riquelme, Segura y Oliver.

Aprobada el acta de la anterior se pone al despacho los asuntos de la orden del día en la forma que sigue:

Se acuerda no poder juzgar favorablemente la plegaria de maestro subvencionado de la escuela de Los Puertos a don Pedro Manzano Álvarez.

Se acuerda desistir de la petición de don Angel Bello de colocar veleidades en la calle de Ripoll Milys.

Dado cuenta de una comunicación del Presidente de la Junta de Sanidad relativa al proyecto de establecer una sifilicomio, la Comisión que se enterada acordando mantener el acuerdo anterior relativa a este asunto.

Dada lectura del dictamen de la Comisión de Instrucción Pública relativo a las escuelas subvencionadas de este término se acuerda darle las gracias por la labor realizada.

Conforme con el dictámen de la Comisión de Hacienda se acuerda desestimar la instancia de don José Sto y otros por la que piden se modifique la cantidad contributiva que establece la tarifa de matadero de aves y cabritos.

Conforme con la Comisión de Hacienda se acuerda desestimar la petición de D. José Pardo relativa al arbitrio sobre la quiliña.

Conforme con el dictámen de la Comisión de Hacienda se acuerda desestimar la petición de D. Tomás Hernández de que se le conceda un depósito de vinos.

Conforme con el dictámen de la Comisión de Hacienda se acuerda desestimar la instancia de don Francisco Manzanares relativa al pago de arbitrios sobre una partida de azúcar.

Leído el informe del Letrado Consistorial don Antonio Egas sobre el modo de dar cumplimiento a la transacción del pleito que se seguía entre D. Vicente Batigón y este Ayuntamiento, se acuerda que dicho Sr. Batigón o quien le represente se entreviste con el Letrado señor Egas para redactar el escrito en el que de común acuerdo se pida el desestímato del pleito.

Dada cuenta de una instancia de D. Domingo Gómez formalizando otras peticiones relativas a su actuación como recaudador de arbitrios de este Ayuntamiento se acuerda lo que sigue:

Dijo cuenta de las diligencias de la Alcaldía sobre el estado antigüedad y calidad acordándose comisionarle con el pago de una solar en la calle de la So-

mao plazo y multa cosa de que no lo cumplimente.

Dioses lectores de los reglamentos públicos los en las gacetas de los días 3 y 4 del mes actual para la ejecución del Estatuto municipal vigente.

Dioses enunciado del informe de la Comisión de Fomento proponiendo adquirir un aparte existente de inmuebles acordando los propósitos en adquisición al Ayuntamiento Pleno.

Las colonias

escolares

Un telegramma

Cartagena. Puerto Mazarrón.

Instaladas colonias después visto fechas recibimiento entusiasta rogamos co mandique diariamente nuestras noticias cuantas se interese nosotras.

Maestros Colonias.

SUCESOS

Una riña

El guardia civil del puesto de Santa Lucía da cuenta a sus superiores de la riña habida en las Cuevas de los Ligues entre los vecinos Dolores Alcos Montalba y Roasio Martínez Andreu de 52 y 38 años de edad, respectivamente. La primera resultó con heridas en la cara leves producidas por su costarrante con una piedra.

Un atropello

Anoché un auto hastañadoro cogió atropelló a un niño en la calle Río del barrio de San Anton, ocasionándole diferentes lesiones.

El niño es hijo del concejal de la Cruz Roja de dicho barrio, donde fue criado y después llevado al Hospital de Caridad.

El guardia civil hace gestos para conocer al conductor del auto, impidiendo el correctivo que merece por su mala acción el abandonar al niño herido.

Una loca

Anoché a la una, una señora llamada Dolores Iniesta Martínez Blesques que al parecer tiene perturbadas sus facultades mentales arrojó al suelo a un niño de dos años que llevaba en brazos así como también sobre él una botella de leche.

Lujo salió corriendo hacia el mar sin saludar ni arrojarse a él.

Unos aserrados lograron detenerla evitando que consumara su idea.

Por la Alcaldía se ha dispuesto el ingreso de dos niños hijos de la perturbada en la Casa de Miserericordia y otros dos de años y veintiún meses que la casa de Expósitos.

Dolores Iniesta, es casada con un fono de la Armada y quedó en el Hospital de Caridad, en espera de lo que el esposo disponga, si cui se le ha consentido lo contrario.

—Por el guardia Municipal Gregorio Cáceres ha sido conducido a la Comisaría a Benifazón Machado por el Diabla detenido en la calle Mayor por estar formando un gran escándalo en competencia de arbitrios.

—Se ha presentado en esta Comisión la Sra. D. Margarita Pereda Sosa de 55 años casada con domicilio en la calle de S. Criptón 38 10 y manifestado 5 días desaparecida de su ciudad domicilio su hijo Francisco Martínez Pereda de 17 años el que se sospecha de haber marchado a casa de una hermana porque en el día de hoy ha venido su conocimiento de que dicho sucesor solo lleva 2 días sin su hermano y que hoy le han visto caminando por los periódicos por la calle que lo que lo participa a esta Comisaría a que lo que lo participa a esta Comisaría

Las músicas

en el Muelle

La falta de espacio nos prohíbe ocuparnos hoy con extensión del asunto «Músicas en el Muelle».

Baste sólo decir que nuestro optimismo de ayer ha quedado confirmado desde el momento que en los primeros días de la próxima semana comenzarán en el Muelle a dar conciertos las bandas militares.

Alegremosnos pues y... el lunes seremos más explícites.

CONTRABAJOS

De interés para los individuos sujetos al servicio militar

Liquidados por el Real decreto de Amnistía, fechado en 4 del mes actual los individuos sujetos al servicio militar que están multados por no haber pasado la revista anual reglamentaria hecha cambiada de residencia sin autorización; todos aquellos que se encuentren en dichas condiciones deberán legalizar su situación ante la Oficina de Recaudación en el Cuartel de Antiguo o hasta en la que termine el plazo de la gracia concedida.

—Se ha presentado en esta Comisión la Sra. D. Margarita Pereda Sosa de 55 años casada con domicilio en la calle de S. Criptón 38 10 y manifestado 5 días desaparecida de su ciudad

domicilio su hijo Francisco Martínez Pereda de 17 años el que se sospecha de haber marchado a casa de una hermana porque en el día de hoy ha venido su conocimiento de que dicho sucesor solo lleva 2 días sin su hermano

mama y que hoy le han visto caminando por los periódicos por la calle que lo que lo participa a esta Comisaría

—Por un guardia municipal ha sido detenido en la calle del Arco de la Corrala Alegre, Cortijo Grande de 28 años, con su chico pequeño hija

suya, natural de esta la cual produjo un gran escándalo a consecuencia de dar una gran paliza a este puestecito la protesta del público.

Para Mariscos y Paellas

el Restaurante del Muelle